

市法院迅速部署执行助力复工复产行动

市法院

规范立审执协调配合长效机制

本报讯(吴祖超)近期,市法院采取多种举措,迅速部署落实安徽省高院关于开展“江淮风暴”执行助力复工复产行动动员会要求。6月2日,市法院召开党组会议,研究贯彻实施意见。市法院党组书记、院长胡志刚提出五项要求:一是立即向市委政法委汇报省高院会议精神 and 行动安排,争取支持;二是立即召开全市法院动员会,细化行动时间

表、路线图;三是市法院督导领导加强对包保法院的指导监督,确保行动取得实效;四是在6月底前召开由县区法院“一把手”院长参加的调度会;五是同步抓好宣传工作,形成强大声势。6月4日上午,全市法院“江淮风暴”执行助力复工复产行动动员会召开,通报全市法院1-5月份执行工作详细情况,并印发了此

次行动细化工作方案。全市法院分管执行院领导、执行局和宣传部门负责人参会。市法院党组副书记、副院长张有春在会上指出,要全力以赴打好执行助力复工复产这场“硬仗”,集中精力攻坚涉民营企业、中小企业债务、小标的、涉金融债权、涉党政机关、涉黑恶财产刑五类重点案件,实现执行助力复工复产既定目标。要善于汇聚外部助力和内部

合力,落实执行工作“一把手”工程,强化各项工作保障;积极向当地党委政法委汇报行动开展情况,积极向上级法院汇报问题和困难;法院内部立、审、执要加强协调配合,形成合力。在这次行动结束后,市法院向市委政法委汇报了全市法院“江淮风暴”执行助力复工复产行动相关情况。

本报讯(吴祖超 汪坤)近日,市法院在充分征求各部门意见的基础上,形成了《关于加强立审执协调配合工作若干问题的会议纪要》(简称《纪要》),以制度的形式进一步规范立案、审判与执行工作的顺利衔接和高效运行,保障胜诉当事人及时实现合法权益。

《纪要》从持续加强财产保全、强化生效法律文书的可执行性要求、完善立审执互动机制、深入开展执源治理、加强诉讼费、执行费管理等五个方面,具体规定了全市法院如何在实践中做到立案、审判与执行工作的协调配合。

《纪要》提出,要最大限度提高财产保全率,注重保全的规范性和有效性,规范财产保全的救济程序,为后续执行打下基础。要建立法律文书发出前的可执行性审查机制,加强裁判、调解事项可执行性问题沟通,建立定期通报不具有可执行性法律文书机制。《纪要》明确,执行部门应积极协助立、审、执协调配合机制不断完善,推动全市法院执行工作迈上新台阶。

霍邱县法院:

一天开展两场集中“清场”

本报讯(赵华勇 记者 储勇)6月9日,霍邱县法院组织两场集中“清场”活动,拉开“江淮风暴”执行助力复工复产行动的序幕。

第一场集中“清场”的案件申请人和被执行人均为民营企业,被执行人经营中遇到困难,借款无法偿还被强制执行。同时,企业拖欠土地租金、材料款和工资款等,场地和固定资产机器设备长期闲置,受人阻碍无法利用。处置过程中,未起诉的债权人阻碍对机器设备的处置。按照执行预案,执行干警到场后拉起警戒线,对到场的案外债权人逐个登记债权数额和凭证,向其释明按照法律程序维护自身权益,并明确告知阻碍法院执行的后果。执行干警还请求所在社区干部和派出所干警支援,共同做好案外人的工作。最终,顺利进入场地内部对机器设备和办公用房等进行了清点,为企业下一步资产盘活利用创造了条件。

当天10时50分左右,执行干警来到另外一处需要腾退现场勘察情况。该场地归属于当地一家小企业,此前租赁给被执行人堆放物品,后被执行人在场地上建设了仓库。租赁到期后拒不退出现场。到场后,执行干警发现被执行人已经组织人员正在搬出物品。找到被执行人后,其明确表示会按照法律文书的要求尽快搬出,执行法官对其积极主动履行的态度表示认同,表示只要积极配合,不会对其采取其他强制措施。

霍山县法院:

深夜“执行风暴”执结6案

霍山讯(王昆勇 常悦)6月11日晚,霍山县法院围绕“江淮风暴”执行助力复工复产行动要求,对一批小标的案件进行集中执行,在炎炎夏日掀起一股“执行风暴”。

当晚,在简短的动员会后,20余名干警分路立即奔赴城区及周边乡镇。被执行人黄某拖欠4名农民工工资1.8万元。执行干警首先来到其家中,将正准备入睡的黄某拘传至法院,在一番释法明理后其依然不为所动。执行干警立即告知黄某,将对其进行核酸检测,然后采取司法拘留措施。眼见执行干警“较了真”,黄某顿时慌神,急忙联系家人来到法院,当场履行全部欠款。鉴于其拒绝申报个人财产,又多次拒绝执行的行为,执行干警在批评教育后,依法对其罚款2000元,黄某当场一并履行完毕,为其“任性”行为付出了代价。

从当晚20时至次日凌晨,干警马不停蹄,共查找被执行人12人次,搜查房屋5间,拘传2人,执结案件6件,执行到位金额4万余元,罚款3000元,有力震慑了失信被执行人。



日前,市法院组织青年志愿者到结对共建小区——七里站社区区域投住苑小区开展“扫黄打非”护苗2020”专项宣传活动。

活动中,志愿者派发绿色书签、宣传海报、文化扇,并向居民发出倡议,自觉拒绝非法出版物和网络不良信息,教育引导孩子从小树立多读书、爱读书、读好书的意识。同时,针对性地宣传了知识产权相关法律知识。

汪坤/文 郭国/图

叶集区法院:强制拘传“了结”14年积案

本报讯(田成俊 记者 储勇)6月11日下午,叶集区法院执行干警将被被执行人彭某某拘传至法院,迫于执行压力,其将案款3万余元全部履行完毕,一起14年前的信访案件执行完毕。

2005年12月21日,彭某某驾驶微型客车在叶集某酒店门口与驾驶两轮摩托车的孙某某相撞,发生交

通事故致孙某某受伤。经交警部门认定,彭某某负主要责任,孙某某负次要责任。孙某某受伤住院34天,花去医疗费7万余元,经鉴定构成7级伤残。除去保险公司理赔和孙某某自负责任之外,彭某某应赔偿孙某某各项损失及精神抚慰金共计4万余元。判决生效后,彭某某仅赔偿1万元后就外出务工,下落不明。

孙某某因事故致残后丧失部分劳动能力,生活困难。多年来因无法找到彭某某及其财产,案件执行困难。

通过多方调查,6月初执行干警终于发现彭某某的行踪。6月11日下午,在相关联动单位的协助下,将彭某某拘传回法院,案件得以执行完毕。

微信群里的温情调解

方芳 本报记者 储勇

近日,舒城县法院民二庭利用微信群,不到两天时间成功调解两起案件,并将后续案款陆续执行到位。虽然案件均是寻常的民间借贷纠纷案件,却因原告的特殊情况,让案件的调解处理传递出司法为民的温度。

5月20日,民二庭的法官接到一个特殊的电话,身在芜湖的原告周某委托律师向法院查询他的两起民间借贷纠纷案件开庭时间。谈话中,

法官了解到周某已是癌症晚期、病情危重,医嘱可能只有一两个月的生命,这让法官很震惊。经查,两起案件刚刚分到民二庭,还未来得及送达和排期。为让周某尽快要回借款,承办法官当即让法官助理联系当事人进行微信电子送达,并建立微信群进行调解。

5月20日至21日,微信群响个不停,群里弥漫着温暖,得知原告患此大病,两被告对借款多年没有及时

归还表达了歉意,表示无论如何也要想办法还款。通过法官助理多次耐心地微信连线及电话沟通,双方当事人就还款达成一致。5月28日,其中一案的被告王某将借款全部给付,另一案也在6月11日给付了一半。为方便原告,法官助理选择通过微信转账,让原告足不出户收到执行款。原告周某多次向法院表示感谢,他说,没想到几年来索要借款的心愿在几天内终于了却达成。

与老父永诀已逾15个春秋,其间,常在睡梦中与他老人家相见。父爱如滔滔江水,三天三夜也诉说不完。在庚子年春节到来前夕,我忽然想到老父一生中对我发三次火的情形,觉得弥足珍贵。

老父的三次发火

庄有禄

我书包还没有放下来,父亲突然上前,高高地扬起右掌,落在我脑袋瓜上,虽没感到怎么疼痛,但心里感到被责骂还冤。我把详细经过向父亲陈述了一遍,父亲开始不太相信,但在我反复陈述下,最终还是相信了我,并开导我说:“老孩,这件事冤枉了你,伯知道。但今后无论何时何地,你都要爱护公家的财物,不要做偷鸡摸狗的丑事。”我连忙点头,并牢记心间,刻苦学习,表现积极。过了一个月,村小负责人兼语文老师恢复了我的路队长和学习委员职务。我打心里感激老父的疼爱和教诲,并从小学到初中、高中,一直坚持下去,没有走样。

1979年初春,县教育局对全县应届高中毕业生进行一次摸底考试。考试的科目为语文、数学、物理、化学。我于1978年底由物理改学文,放弃了理化学学习,专攻历史和地理。摸底考试成绩揭晓后,我由平时前两名掉到第十名。父亲知晓情况后,非常生气。中午放学,我赶回家吃晚饭。我刚端起饭

碗,父亲不分青红皂白,劈头盖脸凶了我一通,指责我越大越堕落,不思上进!我说这次考的是物理化学,不是历史地理。我已改学文科,不学物理化学了,所以成绩下滑。父亲不懂得文科理科,老揪着我成绩下滑不放,反复批评指责。我一生气,把饭碗往大桌上一搁,拔腿走出家门,一口气跑回教室,痛哭了一场。当时真想把板凳搬回家不念了。但反想一想,父亲批评我,虽说有些过火,不近情理,但他是恨铁不成钢,怕我心思不正,走上邪路,毁坏了人生的大好前程!我擦干眼泪,夜以继日地学习,历史地理两门课程很快攻克下来,政治、语文、数学三门课程也没有落下。1979年5月上旬,离高考还不到两个月的时间,教育局在全县高中毕业生中举办了一次高考模拟考试,结果出来后,我总分在全校160多名文理科学生中位列第一。父亲知晓情况后,心里比吃蜜还甜上三分。我回到家里,他喜笑颜开地叮嘱我一番:“老孩,不要翘尾巴,好好干,

力争考上大学,给全家人争口气!”

时间进入到1994年孟秋,我已从乡下一所完中调到县教育局工作。父亲突然感觉身体不适,我急忙把他从乡下老家接到县医院检查。结果老父得了贲门癌,已到中晚期,必须立即动刀切除手术。我犹如五雷击顶。我强装笑颜,哄骗父亲得了严重的胃溃疡,需要到省立医院复查。父亲心疼钱,先表示不同意,我和妻苦口婆心相劝,他勉强同意跟我一道去合肥省立医院。我苦苦相劝老父,立马办理住院手续,做贲门切除手术。无论我如何相劝,父亲坚决不同意住院治疗。看到父亲如此执拗,我只好就范,顺从了他。回到老家,我发动家人一齐做老父的思想工作,最终他答应到县医院做手术,才把他从死亡线上拉了回来,生命延长了12年。

事后我回想,从我1979年考上大学算起,直到1994年父亲重病住院,中间16年,在我面前他从未发过火,每次我携妻将子回家探望他和母亲,他总是欢天喜地,忙得不亦乐乎,把家里老鼠囤藏的东西都掏出来烧给我们吃。第三次对我发这么大的火,令我们不可思议。但仔细想想,父亲发火,还是心疼我虽然有份稳定的工作,但工资不高,平时好朋友,手头没有什么积蓄。如果在省城住院开刀,最少也要花一万多块,我承担不起,坚决不给儿子和媳妇增添麻烦和负担。多么善良的老人,多么善解人意的父亲!



父亲的怀抱

郑金强 摄

家风

李甫辉

父亲离世那年我四十二岁,父亲在世我是不觉、不会、也不敢想到他终有一天要离开我们而去的,我那时只是感到他在我便有所依靠,并不曾多想怎么样好好孝敬他。

父亲早年历经苦难,命运多舛。他于1935年出生于武汉市,当时日军侵略中国,时局非常混乱。一天,三岁的父亲随他的母亲到江汉边去洗衣服,母子二人随即被人贩拐卖至江汉平原中部的天门市。母亲卖给作填房,父亲卖给附近乡绅作养子,帮他家放牛。八岁时生母去世,小小年纪的父亲便成了茫茫大平原上的一株独苗,辗转山区。解放后,孤苦伶仃的父亲在人民政府的帮助下,进入手工业联社学打铁的手艺,后结婚成家。

因为童年这些苦难的经历,父亲特别懂得珍惜和感恩,他教育我们珍惜新社会的幸福日子,好好读书。1983年春节前,父亲带我们到平原去看望养父母,他伫立老家后园的檐下,凝望辽渺无际的江汉平原,满眼泪痕忆述他死别前的生母和孤苦的童年。他说,我也很感谢我的养父母,在那个年代,不是他们收留我,我早饿死了;你们生活在美好的时代,要珍惜感恩,好好读书,回报社会。

年少时一次,父亲带我们到山中砍柴,看到路上横着一些刺树枝,路人都是绕开行走。父亲弯下腰去,小心翼翼地将刺条一一捡起,丢到路边的刺丛里,他对我们说,你们看看,举手之劳,以后别人走路就方便了,待人做事,一定要多为别人想想,多做善事。

父亲总是对自己打铁的工作精益求精。他喜欢思考,总琢磨着如何掌握火候等规律,琢磨不同钢铁的特点性质,并喜欢向同行请教,努力把铁器质量打制得更好。加上父亲又讲诚信,从不欺瞒顾客,因此十里八乡农民都喜欢他打制的铁器,产品供不应求。受父亲的言传身教,我们孩子也养成了创新敬业诚信的品格,使自己具备一种工匠精神,读书时勤奋扎实,好钻研,工作中创新进取。

父亲到了晚年,愈加思念他的生父生母和远在武汉他出生之地的家,盼想找到或许已经早逝的生父坟茔,将生父生母的骨殖都迁葬到身边。2009年,一直寻亲未果的父亲抱憾离世,但父亲传下来的优良家风世代相传。

父亲留下的

温扬川

老父老了,走了,已悄然而去五年余,每每忆及,仍历历在目,如分手在昨……

父亲的一生,很勤劳,那个社会的贫困,过早地练就了父亲的坚毅和耐劳。父亲兄弟多,家境清寒,爷爷便带领着妻儿孜孜耕作,把一个个艰涩的庄户人家的生活过得有些声色。

当父亲娶妻生子,爷爷老了,奶奶老了,全家人的生活重担压在父亲的肩上。听母亲说,父亲除了完成生产队集体的工作,每日早起,上山砍柴,在别人刚吃早饭时,一担两百多斤的大柴便由父亲从山上砍回来。有时,太阳刚刚冒头,早起的父亲独自一人就挖好一大片种山芋的荒地。我仔细思考过父亲干活时的心境,大概是对家庭的责任或者中国农人固有的韧性,支撑着这个身壮如牛汉子,用自己的信念和爱意去完成这些劳作。

记忆比较深刻的是,父亲改建家中的住房。土墙草顶,土墙瓦顶,不住地翻新,不住地淘汰,以达到他认为的心理满意。房前的菜地,几经洪水荡涤,所有肥土都付诸东流。面对河滩一样的“菜地”,父亲没有露出一点难色,马上投入重建。修河堤,挑熟土,捡走石头,冒着酷暑,紧张而有

序。有一次,从睡梦中醒来,还听到父母商谈明日修菜地的事。现在想来,当年之愚公,何尝不是真的有呀,我的父亲,他不知道有愚公的传说,但他却在做着这些“愚”事,这种韧性,不可以现代眼光审视。

父亲说,人要善良,乡邻之间的纠葛,他多是调解。亲朋好友家的红白喜事,他必到无疑。忙前忙后,起早带晚。母亲也常为这些叨唠;人家的事比自己家的事还重要。父亲大度地说,人家找你,都乡里乡亲的,能不帮忙吗?我想,老父呀,当你去到另一个世界与你原来的老友相遇时,他们肯定会感情接待你,那是他们对你的回报。想到父亲去世时,他的坟前放着经幡。有人说,把它烧了吧,不然,到了那边,你父亲会经常来客人,要招待的。我思量了一下说:“不烧吧,我父亲,他原来就很好客的。”于是,引路的经幡便旗帜般招摇在父亲的坟头……

父亲是个“马虎”的人,用当地的话就叫“就乎”,经他手,不知道“就乎”成多少事情。乡邻的纠葛,儿女的婚事,他都大而化之的就乎好。现在想来,这其实就是生活中处理事情的一种能力。他的行为方式及理念看似很平常,实际很开明。他虽少时放



本报记者 田凯平 摄

牛,又没有读过书,在旧式社会长大的他能用新的眼光和理念去思考问题,确实“马虎”得可爱。现在,当我每每接触一些新事物时,眼前也经常闪现父亲那“马虎”的模样,让我对比,让我榜样。

……

父亲走了,没带走什么,但父亲留下的很多,已生根、发芽、长大……



本栏责任编辑 余尚流 E-mail:945752768@qq.com